
RESULTATEN

Aantal respondenten: 402

1
Hoe vaak heb jij in 2022 te maken gehad met fysiek of verbaal geweld bij de uitoefening
van je werk?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Nooit 36% (144 Respondenten)

1-5 keer 54% (216 Respondenten)

6 -10 keer 7% (29 Respondenten)

11-19 keer 0,7% (3 Respondenten)

Vaker dan 20 keer 2% (10 Respondenten)

2
Ging dit om verbaal of fysiek geweld?

Aantal respondenten bij deze vraag: 258
(64%)

Verbaal 65% (168 Respondenten)

Fysiek 2% (6 Respondenten)

Verbaal en fysiek 33% (84 Respondenten)

3
Van wie was de agressie afkomstig?

Aantal respondenten bij deze vraag: 258
(64%)

Patiënt 28% (73 Respondenten)

Familie 12% (32 Respondenten)

Een combinatie van patiënt en
familie

46% (119 Respondenten)

Anders, namellijk 13% (34 Respondenten)

4
Is agressie een onderwerp dat besproken wordt binnen de regionale
ambulancevoorziening (RAV) en/of met collega’s?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, het is aan de orde van de
dag

3% (11 Respondenten)

Ja, met enige regelmaat
bespreken we dit

24% (95 Respondenten)

Ja, het is weleens besproken 60% (242 Respondenten)

Nee, het is geen onderwerp 10% (39 Respondenten)

Anders, namelijk 4% (15 Respondenten)

ONDERZOEK: Ledenpeiling Ambulance Zorg



5
Is agressie-training een terugkerend thema binnen de interne scholing? Met andere
woorden: word je voldoende en voldoende vaak op agressie voorbereid?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, we krijgen frequent training
hierin

1% (5 Respondenten)

Ja, met enige regelmaat
kunnen we trainingen volgen

13% (53 Respondenten)

Ja, die mogelijkheid is er maar
ik kom er niet aan toe

3% (14 Respondenten)

Ja, maar die trainingen zijn er
te weinig

24% (96 Respondenten)

Nee, die trainingen zijn er niet 47% (189 Respondenten)

Anders, namelijk... 11% (45 Respondenten)

6
Is er adequate collegiale hulp na een agressie-incident? En is er zo nodig externe
gespecialiseerde hulp?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, beide vormen van hulp zijn
er

63% (252 Respondenten)

Alleen de collegiale hulp is er 22% (90 Respondenten)

Alleen de externe
gespecialiseerde hulp is er

2% (8 Respondenten)

Beide vormen van hulp zijn er
niet

4% (16 Respondenten)

Anders, namelijk… 9% (36 Respondenten)

7
Is er na een ingrijpend incident goede begeleiding door de regionale
ambulancevoorziening (RAV)?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, die is er 77% (309 Respondenten)

Nee, die is er niet 10% (39 Respondenten)

Anders, namelijk… 13% (54 Respondenten)

8
Is er bij een ingrijpend incident ook aandacht voor de partner en het thuisfront?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, die is er 22% (90 Respondenten)

Nee, die is er niet 57% (231 Respondenten)

Anders, namelijk… 20% (81 Respondenten)



9
Word je door je werkgever gestimuleerd om aangifte te doen van een geweldsincident?
En krijg je voldoende juridische steun?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, ik word gestimuleerd en
krijg voldoende juridische steun

49% (196 Respondenten)

Ik word gestimuleerd om
aangifte te doen, maar
juridische steun ontbreekt

16% (64 Respondenten)

Nee, aangifte doen wordt
ontmoedigd

6% (26 Respondenten)

Anders, namelijk… 29% (116 Respondenten)

10
Wordt er op jouw aangifte(s) van een incident voor jouw gevoel door politie en justitie
adequaat gereageerd?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ik heb nog nooit aangifte
gedaan

73% (293 Respondenten)

Ik heb aangifte gedaan en heb
vervolgens gehoord dat er geen
vervolging kwam, hier ben ik
tevreden mee

3% (12 Respondenten)

ik heb aangifte gedaan en heb
vervolgens gehoord dat er geen
vervolging kwam, hier ben ik
niet tevreden mee

13% (54 Respondenten)

Ik heb aangifte gedaan en het
kwam tot een strafzaak, die
leidde tot een voor mijn gevoel
een juiste straf

4% (16 Respondenten)

Ik heb aangifte gedaan en het
kwam tot een strafzaak, die
leidde tot een voor mijn gevoel
onjuiste (geen) straf

7% (27 Respondenten)

11
Heb je het gevoel dat geweldsincidenten tegen het ambulancepersoneel het afgelopen
jaar zijn toegenomen?

Aantal respondenten bij deze vraag: 402
(100%)

Ja, het zijn er meer geworden 31% (124 Respondenten)

Het is voor mijn gevoel
hetzelfde gebleven

63% (254 Respondenten)

Nee, het zijn er minder
geworden

6% (24 Respondenten)

12
Zie jij (nieuwe) manieren om geweld tegen ambulancepersoneel en andere
hulpverleners tegen te gaan of te voorkomen? Je kunt bijvoorbeeld denken aan het
dragen van een bodycam, de inzet van politie, hogere straffen, een landelijke campagne...

Aantal respondenten bij deze vraag: 315
(78%)


